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Łódź, dnia 22.07.2022 r.

 

 Wykonawcy uczestniczący  

w postępowaniu o udzielenie zamówienia 

 

dotyczy: postępowania prowadzonego w trybie podstawowym bez przeprowadzenia negocjacji o 

wartości zamówienia nieprzekraczającej progów unijnych o jakich stanowi art. 3 ustawy z 11 września 

2019 r. – Prawo zamówień publicznych (Dz.U. z 2021 r. poz. 1129 ze zm.), którego przedmiotem jest 

dostawa skanera dziełowego dla Biblioteki Uniwersytetu Łódzkiego (nr postępowania 47/ZP/2022). 

 

ODPOWIEDŹ  

NA ZŁOŻONE PRZEZ WYKONAWCĘ WNIOSKI O WYJAŚNIENIE TREŚCI SWZ 

 

Działając na podstawie art. 284 ust. 2 i 6 w zw. z art. 286 ust. 1 i 3 ustawy z dnia 11 

września 2019 r. - Prawo zamówień publicznych (t.j. Dz. U. z 2021 roku poz. 1129 z późn. zm.) 

Zamawiający udziela odpowiedzi na zadane przez Wykonawców pytania do SWZ oraz informuje 

o zmianie treści swz. 

 

ZAPYTANIE NR 1: 

Czy Zamawiający uzna za spełniający SWZ skaner, którego prędkość skanowania formatu A1 

w rozdzielczości 300 dpi wraz z zapisem pliku na dysku komputera bez zmiany strony 

i podnoszenia szyby wynosi maksymalnie 11 sekund?  

Odpowiedź: 

Zamawiający dopuszcza skaner, którego prędkość skanowania formatu A1 w rozdzielczości 

300 dpi wraz z zapisem pliku na dysku komputera bez zmiany strony i podnoszenia szyby 

wynosi maksymalnie 11 sekund. 

W związku z powyższym Zamawiający zmienia treść Załącznika 1a do SWZ – arkusza 

asortymentowo-cenowego, któremu w poz. 1 Skaner dziełowy, w wierszu 7 Szybkość 

skanowania strony nadaje brzmienie zgodne z załącznikiem nr 2 do niniejszej odpowiedzi.  
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ZAPYTANIE NR 2: 

1) W trakcie szacowania rynku (zapytania rozesłane 10 maja 2022) Zamawiający badał 

poziom cen dla skanera o rozdzielczości optycznej 300ppi. 

Rozdzielczość optyczna: 300 ppi nieinterpolowana w obu wymiarach na całym formacie A1 

Tymczasem w OPZ przetargu wymagany jest skaner 600ppi. 

Rozdzielczość optyczna: 600 ppi nieinterpolowana w obu wymiarach na całym formacie A1 

(dodatkowo punktowana jest większa rozdzielczość - 10 pkt, po 5 pkt na każdy wymiar) 

Rynkowe ceny skanerów 300ppi (szacowanie do postępowania) i 600ppi (OPZ postępowania) 

różnią się diametralnie. W związku z tym prosimy o potwierdzenie, że Zamawiający wymaga 

skanera A1 z optyczną rozdzielczością 600ppi zarówno w pionie jak i w poziomie bądź korektę 

OPZ do wartości skanerów o które pytano w dokumentów szacowania rynku do tego przetargu. 

Odpowiedź:  

Zamawiający dopuszcza skaner o rozdzielczości optycznej 300 ppi w obu wymiarach. 

 W związku z powyższym Zamawiający zmienia zapisy SWZ oraz załącznika 1a do SWZ – 

arkusza asortymentowo-cenowego, którym nadaje brzmienie zgodnie z załącznikiem 

odpowiednio - nr 1 i nr 2 do niniejszej odpowiedzi.  

 

2) Jeśli Zamawiający faktycznie oczekuje obecnie skanera pracującego z rozdzielczością 

optyczną 600ppi w obu wymiarach prosimy o podanie wymogów prędkości skanowania 

dla tej właśnie rozdzielczości tj. 600ppi, a nie dla 300ppi jak było w szacowaniu cen i 

pozostało w Załączniku 1a. Większość producentów skanerów A1 600ppi w ogóle nie 

mierzy i nie podaje szybkości skanowania dla tak niskiej rozdzielczości jak 300ppi. 

Odpowiedź: 

Zamawiający obniża wymóg na rozdzielczość optyczną skanera do co najmniej 300 ppi w obu 

kierunkach. Dla umożliwienia porównania szybkości ze skanerami o wyższych 

rozdzielczościach szybkość skanowania powinna dotyczyć rozdzielczości 300 ppi w obu 

kierunkach niezależnie od osiągalnej maksymalnej rozdzielczości przez oferowany skaner.  

 

3) Coraz więcej sprzedawców podaje w specyfikacjach swoich urządzeń tylko informacje 

o „Rozdzielczości” bez wskazania czy jest to wartość optyczna czy też interpolowana. 

Zabieg ten jest najczęściej obliczony na brak wystarczającej wiedzy u klienta końcowego 

który nie orientuje się jak degradująca dla jakości zapisywanych skanów jest interpolacja 

oraz, że w profesjonalnej digitalizacji jest ona niedopuszczalna (patrz np. ZARZĄDZENIE 
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Nr 8 NACZELNEGO DYREKTORA ARCHIWÓW PAŃSTWOWYCH – „Digitalizacji nie należy 

wykonywać w większej rozdzielczości niż maksymalna rozdzielczość optyczna sprzętu”). 

W przypadku braku jasnej informacji o parametrze rozdzielczości optycznej w oficjalnej 

broszurze producenta Zamawiający nie będzie w stanie zweryfikować tego warunku a 

etapie oceny ofert. 

Czy w takim przypadku w ramach ochrony własnego interesu Zamawiający wezwie 

wykonawcę do złożenia oficjalnej deklaracji producenta potwierdzającej jaka jest 

optyczna rozdzielczość zaoferowanego urządzenia? 

A jeśli nie to w jaki sposób Zamawiający zamierza weryfikować spełnianie postawionego 

warunku rozdzielczości optycznej w pionie i w poziomie? 

Odpowiedź: 

Zamawiający dwukrotnie – w toku badania ofert oraz przy odbiorze skanera zweryfikuje jego 

parametry przy pomocy skanów wzorników.  

W związku z powyższym Zamawiający wprowadza obowiązek przekazania przez 

Wykonawców wraz z ofertą przedmiotowego środka dowodowego w postaci skanów 

wzorników, których sposób przygotowania określa w „Procedurze testowej skanera” 

stanowiącej Załącznik 1d do SWZ. 

 

4) Kołyska: Kołyska do książek umożliwiająca skanowanie książek o grubości grzbietu do 15 

cm i wadze do 20 kg. 

Czy Zamawiający wymaga kołyski z uchylnymi szalkami z regulacją w pionie i w poziomie czy tez 

wystarczy płaski stół? 

Odpowiedź:  

Zamawiający wymaga kołyski z uchylnymi szalkami na książki o grubości do 15 cm i 20 kg 

wagi. 

 

Czy podane wartości 15cm i 20kg dotyczą obiektów skanowanych z wykorzystaniem szyby 

dociskowej? 

Odpowiedź: 

 Podane wartości dotyczą skanowania z użyciem szyby dociskowej i bez niej. 

 

5) W SIWZ podano kryteria punktacji za wyższą rozdzielczość skanera: 

„Oferowana rozdzielczość optyczna skanera większa niż 600 ppi w jednym wymiarze – 50 pkt” 
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Skanery pracując w takim trybie muszą spowolnić tempo przesuwu głowicy (znacznie dłuższy 

czas skanowania), a wymiar o mniejszej rozdzielczości jest interpolowany. 

Biorąc pod uwagę treść w cudzysłowie, czy należy rozumieć, że Zamawiający dopuszcza jednak 

degradująca jakość skanów interpolację drugiego wymiaru? 

Odpowiedź: 

Zamawiający nie dopuszcza interpolacji. Wszystkie parametry muszą dotyczyć pracy skanera 

bez użycia interpolacji. 

W związku z powyższym Zamawiający wprowadza stosowne zapisy do treści SWZ (pkt 20). 

 

6) W SIWZ podano kryteria punktacji za wyższą rozdzielczość skanera: 

„Oferowana rozdzielczość optyczna skanera większa niż 600 ppi w jednym wymiarze – 50 pkt 

Oferowana rozdzielczość optyczna skanera większa niż 600 ppi w obu wymiarach – 100 pkt” 

Czy należy rozumieć, że badane w tym kryterium rozdzielczości optyczne dotyczą całego 

obszaru skanowania A1? A punkty nie będą przyznane za uzyskanie takiej rozdzielczości tylko 

dla mniejszych formatów? 

Odpowiedź: 

Minimalna wymagana rozdzielczość dotyczy całego obszaru A1. Po zmianie specyfikacji 

Zamawiający wymaga co najmniej 300 ppi w obu kierunkach. Wyższe rozdzielczości będą 

punktowane wg wzoru podanego w specyfikacji (pkt 20). Rozdzielczość musi być 

zweryfikowana przy pomocy procedury testowej opisanej w załączniku nr 1d do SWZ. 

W związku z powyższym Zamawiający wprowadza stosowne zapisy do treści SWZ (pkt 20). 

 

Jednocześnie Zamawiający informuje, iż wyznaczone na dzień 29.07.2022 r. terminy składania 

i otwarcia ofert, o których Zamawiający informował w dniu 13.07.2022 r. pozostają bez zmian.  

 

Załączniki: 

1. Specyfikacja Warunków Zamówienia po zmianie z dn. 22.07.2022 r. 

2. Arkusz asortymentowo-cenowy po zmianie z dn. 22.07.2022 r. 

3. Ogłoszenie o zmianie ogłoszenia w Biuletynie Zamówień Publicznych z dn. 22.07.2022 r.  

 
Sebastian Rudziński 

 

Kierownik Działu Zakupów UŁ 
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